

阜宁日报

牢记嘱托铸忠诚 实干争先担使命 全面推进中国式现代化阜宁新实践



《阜宁日报》题字：陈毅
主办：中共阜宁县委

2024年1月4日 星期四
癸卯年十一月廿三 第3期 总6923期

贴心服务下基层 实干笃行“上一线”

——我县扎实开展主题教育为民办实事解难事

县镇同权、区域通办、高频政务服务事项城乡无差别受理、同标准办理，由“最多跑一次”转变为“最多就近跑一次”……2023年11月，新落成不久的益林政务服务大厅正式投入使用，可以为益林、东沟、板湖、古河、罗桥、公兴等周边镇、区的40万群众提供无差别政务服务，方便他们“就近办、马上办、一次办”。“以前办理不动产登记，个体户登记等业务只能去县里的政务大厅办，一来一回起码要半天时间，现在在自己家门口就能办理了，大大方便了群众。”对于益林政务服务大厅的设立，前来办理业务的群众无不交口称赞。

“我镇融合推进主题教育和‘我为群众办实事’活动，针对群众的实际需求，投入100多万元对益林镇便民服务中心进行改扩建，优化‘就近办、集中办、帮代办’服务，全面提升办事效率。”益林镇党委副书记丁青介绍，益林镇便民服务中心在原有

便民服务项目基础上，增加了不动产登记、契税征缴、住房信息查询、公交卡办理等高频政务服务事项，又增加了企业开办、个体工商户登记、人力资源、卫生场所许可等68项行政审批类政务服务事项，同时开设了24小时自助服务区，增设了税务、人社、医保、政务服务等5台自助机24小时提供服务，切实提升企业和群众办事便利度。

“群众想要什么，我们就去做什么”。第二批主题教育开展以来，我县牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，扎实开展“我为群众办实事”“建言献策”活动，4700多名在职党员投身基层服务一线，紧盯基层所盼、民心所向的突出问题，收集群众意见建议543条，19个镇区深入推进民生实事项目244个，力求把惠民生、暖民心、顺民意的实事办实办好，持续提升群众获得感、幸福感。

前一段时间，板湖镇不少工作人员

将自己的办公室从机关“搬到”了群众的家里，他们的工作日常也从连篇累牍的文件变成了帮助群众直播带货。我们镇里专门组织了一部分既年轻又能说会道的工作人员，让他们下沉到各个村里，去田间地头帮助镇里的农业大户销售板湖特色农产品，让他们在电商直播间和主播一起为家乡带货。”板湖镇妇联主席刘青说。

直播带货、拍短视频如今已在板湖镇蔚然成风，在各个电商平台，板湖镇“带货达人”们都开设了直播间，定期进行直播销售。主题教育开展以来，板湖镇抓住群众希望通过电商直播拓宽销路、增加收入的需求，邀请了一批县镇小有名气的“带货达人”，为想要学习电商直播带货和短视频拍摄的群众进行专业培训。“今年我们镇里已经组织了三次电商培训，共有将近90人慕名前来学习，群众对于这样的活动积极性很高。”刘青表示。

在板湖镇的大力扶持下，如今全镇有一定影响力的个人自媒体、主播已经达到了30多人，“双十一”网络购物节期间，板湖镇的电商销售也屡创新高，板湖羊肉、戚桥茶干、邵港菊花等许多板湖特产也从直播间发往了全国各地。

主题教育成效如何，群众看在眼里，记在心上。我县把“四下基层”“干部联村、一村一策”作为“干部受教育、群众得实惠”的重要载体，围绕群众高度关注、反映强烈的热点难点问题，实施县镇村三级“联动式”调研，领导干部走进基层一线、机关干部走进服务对象、镇区干部走进村居农户，累计收集问题建议332条。同时完善“联手调研、联动会商、联合把关”工作体系，开展课题调研97次，完成调研报告31篇，切实提升调查研究整体性和问题解决精准性，确保调查研究走深走实，见行见效。

(胡春禹)

冬日相约「莓」好时光

眼下，正值草莓尝鲜好时节。阜城街道方黄村君君草莓园一派生机盎然，一颗颗草莓鲜红饱满，长势喜人，吸引了一批又一批的游客前来体验草莓采摘乐趣，享受这份冬日里“莓”好时光。

走进草莓大棚，一股沁人心脾的甜香扑鼻而来。放眼望去，一垄垄秧苗排列整齐，翠绿的草莓叶子从近向远铺开，一颗颗草莓像一个个小灯笼点缀在藤蔓之间，饱满透红，令人垂涎欲滴。不少游客携亲带友，或三五成群，挎着小篮子在草莓地里来回挑选，摘下喜欢的草莓。有的游客还一边摘草莓一边拍照留念，享受着田园采摘乐趣。“今天刚好有空，就带着孩子们来草莓园感受一下采摘的乐趣，这里的草莓又大又红还甜，孩子们都很喜欢。”前来采摘草莓的女士笑着说道。

“目前，我这个草莓园有15余亩，成熟采摘期将持续到今年五一节后。”阜城街道方黄村君君草莓园负责人李孝明介绍道，“这里一共有10个大棚，种植的主要是‘红颜’‘雪兔’和‘奶油’三个品种，现在每天可以采摘草莓近300斤，由于草莓的品相佳、口感好，基本上供不应求，有很多回头客都是提前打电话预约，预计每个大棚的产值将达到3万元左右。草莓之所以不愁卖，关键还是品质受到了人们认可。我们草莓园以施农家肥为主，不喷洒农药。温室里没有风，不利于草莓传粉，我们还专门租了一箱蜜蜂用于授粉。”

据了解，草莓经济只是采摘经济中的一种。近年来，阜城街道结合乡村振兴战略和产业转型发展打造了一系列特色产业，红心火龙果、桃子等种类繁多的“果园子”让阜城街道基本实现境内四季有瓜果，村村有产品，带动当地村民增收致富，助力了乡村振兴。

(葛兰兰)



赛得利(盐城)纤维有限公司生产的纤维产品被制成高端纺织面料、湿巾等各种生活产品，不断满足可持续绿色天然日用品日益增长的需求。图为1月3日，工人们正在巡检机器运转情况。

王治尧 顾项阳 摄

提升镇区“颜值”“气质” 绘就乡村振兴“新蓝图”

——芦蒲镇“内外兼修”汇聚创文底色

近年来，芦蒲镇把文明城市创建作为增进民生福祉的重要抓手健全长效管理机制，全力补齐短板，引导党员群众积极投身文明城市创建主战场，用宣传扮靓“面子”，用创建扮靓“里子”，做到“内外兼修”，面子、里子两手抓，从而高标准推动全面创建、全域创建、全民创建。目前，镇区基础设施日趋完善、文明实践活动丰富多彩、志愿服务蔚然成风、好人好事层出不穷，从目之所及到心之所感，文明创建成果惠及千家万户，群众的获得感、幸福感明显增强。

强化宣传，传递文明正能量

为强化创文宣传，形成助推创建攻坚的强大合力，近年来，芦蒲镇新时代文明实践、宣传、文化等相关部门，联手行动，持续开展系列文化活动，不断提升群众文明素质、

培育文明新风、丰富文化底蕴，真正让文明新风吹进群众心田。组织民间文艺爱好者结合快板、小品、相声、小淮戏等形式，创作了一批站得住、留得下、传得开的乡土文艺作品。《请到芦蒲走一走》《文明创建惠农家》《妯娌俩抢公公》《二十大精神光芒》《四个大嫂学公报》等群众喜闻乐见的节目，传递了社会正能量，激发了群众听党话、感党恩、跟党走、跟党走的坚定决心。该镇还利用春节、元宵节、端午节、国庆节等节日先后举行了大年初一舞龙狮踩高跷、正月十五闹元宵、五一健身长跑、庆国庆升旗仪式等系列活动，丰富了群众的精神生活。与此同时，该镇还突出榜样引领，在扮靓镇区环境的同时，还积极引导居民崇德向善，激发居民争做文明人、争创文明镇内生动力。广泛开展“芦蒲好人”“阜宁好人”“道德模范”等典型选树活动，认真组织、积极动员、严格程序，挖掘了一批立得住、树得起、叫得响的先进典型。

在此基础上，该镇还坚持弘扬扬正气、正面宣传为主，抓实主题策划、创新报道形式、丰富报道内容，在镇“红驿芦蒲”微信公众号平台开设“文明创建大家谈”“文明创建看典型”等专题栏目，取得了明显效果。镇外宣传先后在国家新华网、学习强国、央广网、交汇点、新华报业网、《现代快报》、《盐阜大众报》“我言新闻”平台、《阜宁日报》等各类媒体刊发推送新闻稿件300余篇(次)。宣传报道的传播力、影响力得到全面提升。

打造特色，建设文明新家园

芦蒲镇始终把创建全国文明城市工作作为提升居民幸福感和文明

程度的头版头条抓细抓实，让群众在共建共创中感受芦蒲文明，分享创建成果。为抓短板、强弱项，该镇结合人居环境整治中暴露出的不足，按照《阜宁县创建全国文明城市网上申报工作任务清单》测评内容和测评标准，着力在道路基础设施完善、农贸市场整治、集镇环境管理、服务环境优化、群众文明用语等10多项方面下功夫，特别是对镇区硬件投入，该镇成立工作班子，通过重点攻坚，力促镇区形象提升。一是完善功能配套。该镇策应文明创建，对原农贸市场进行改造提升，投资750万元新建2450平米高标准双层农贸市场，400平米办公用房。投入120万元，规划打造马集生态景观河道，完善健身步道、亲水平台等配套设施，栽植高标准、高品位绿化，逐步将马集生态景观河道打造成集人文、休闲、健身、娱乐于一体的幸福河道。(下转二版)

镇区新亮点

上海老凤祥银楼
提醒您关注天气预报
晴 -1℃到8℃
值班编辑：唐磊 排版：谢兰兰

阜宁融媒体中心
阜宁发布 APP
阜宁电视台 FM 95.6
阜宁人民广播电台
阜宁日报
阜宁发布公众号
阜宁发布视频号
阜宁发布抖音号
阜宁发布微博
阜宁发布微信
阜宁发布快手
阜宁发布头条
阜宁发布百家号
阜宁发布知乎
阜宁发布豆瓣
阜宁发布小红书
阜宁发布喜马拉雅
阜宁发布蜻蜓FM
阜宁发布荔枝FM
阜宁发布喜马拉雅FM
阜宁发布蜻蜓FM
阜宁发布荔枝FM

扎实做好“三农”工作 全面推进乡村振兴

——贯彻县委全会精神系列评论之三

民族要复兴，乡村必振兴。县委十五届六次全会指出，全面推进乡村振兴，不断提升“三农”工作水平。全县上下要按照县委全会精神部署，坚持以乡村振兴为“三农”工作总抓手，加快建设农业强、农村美、农民富的江淮生态经济区新时代鱼米之乡。

全面推进乡村振兴，必须推动农业量质齐升。前端抓良田、良种、良机保障，中端抓特色产业规模化发展，后端抓产业链条前延后伸，做足做好“土特产”文章，全面提升“量质效”水平，抓好粮食等重要农产品稳定安全供给，更好扛起“农业大县”担当、贡献“农业强县”份额，打造长三角绿色高端农产品供应基地。

全面推进乡村振兴，必须推动农村各美其美。学习运用“千万工程”经验，因地制宜、系统谋划推进和美乡村建设。持续推进农村人居环境综合整治，切实做好无害化卫生户厕改造，有效开展农村生活污水治理，保证农村生活垃圾治理有序，不断推动“一村美”向“村村美”转变，极力打造生态宜居、美丽富饶的现代化农村。

全面推进乡村振兴，必须推动农民增收致富。鼓励和吸引有创业梦、田园梦的青年人才返乡创业，让更多“新农人”赋能乡村振兴，带动农民家门口就业。积极引导新型农业经营主体与村集体、农户建立利益联结机制，稳步促进村集体和农户“两个增收”，走出各具特色又符合实际的产业发展路子。

农村是充满希望的田野。全县各级各部门要按照县委十五届六次全会部署，以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措，扎实做好“三农”工作，不断开创阜宁农业农村现代化建设新局面。

融媒评论

县人大常委会召开党组(扩大)会议

林进参加

本报讯1月2日，县十七届人大常委会第35次党组(扩大)会议召开，专题学习县委十五届六次全会精神，研究部署人大贯彻工作。县人大常委会主任、党组书记林进主持会议并讲话。

会议重点学习了县委书记张利华代表县委常委会所作的讲话。会议认为，县委十五届六次全会是对全面贯彻党的二十大精神、中央经济工作会议精神的系统推进，是认真落实省委十四届五次全会、市委七届九次全会决策部署的具体思路，是对中国式现代化阜宁新实践的谋划引领，在全县上下进一步凝聚了思想共识，增强了信念力量，明确了发展方向，激发了使命担当。

林进要求，县人大常委会及机关要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记来盐城考察时的重要指示精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，要始终以“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”的决心与行动，把学习贯彻县委全会精神的实际成效转化为推进人大工作的强大动力。要始终紧扣聚力谱写中国式现代化阜宁新篇章的目标任务，积极主动作为，深入思考谋划，充分发挥人大职能作用，进一步找准人大履职的着力点、结合点，加强法定监督方式的系统集成，打好人大履职“组合拳”。要紧紧围绕阜宁人大代表云家建设，强化“民呼我为平台”运行质效，持续推进迭代升级，在数字人大建设上继续铸品牌、出亮点。要按照县委“实干争先”的具体要求，进一步强化争先意识、质量意识、计划意识、规范意识、执行意识、锤炼务实作风，提高工作效率，增强履职本领，推动各项工作全面过硬、全面进步，以一流的工作状态、能力水平、工作业绩，为加快建设中国式现代化阜宁新实践作出人大积极贡献。

县人大常委会副主任计俊、徐静平出席会议，县人大常委会副主任王列席。

(王治尧)